
Anleitung digitaler Player
Marktplatz Biberach



Schritt 1 : Player herunterladen

1 2



Schritt 2 : Player entpacken

1 2

• Zum Downloadordner wechseln
1. In Browser STRG+j gleichzeitig drücken
2. Ordner öffnen

• Ordner extrahieren
1. Rechte Maustaste auf HSCBiberach_...
2. Alle extrahieren
3. Ordner auswählen
4. Extrahieren



Schritt 3 : Player öffnen

• Zu extrahiertem/entpacktem Ordner 
gehen(HSCBiberach.. )

• Ordner öffnen
• 3D Rocket.exe öffnen



Schritt 3 : Player öffnen

• Da die Software weder von Microsoft hergestellt noch vertrieben wird, 
erscheint womöglich dieser Bildschirm bei Ihnen:

• Die Software ist jedoch von unser Partnerfirma
„LocLab“ in Darmstadt hergestellt worden und stellt
kein Risiko dar

• -> daher, auf „weitere Informationen klicken
• Auf „trotzdem ausführen“



Schritt 3 : Player öffnen

• Es öffnet sich nur das Fenster „3D Rocket Configuration“
• Im Feld „Graphics quality auf Empfohlene Anforderungen wechseln 

und „Play!“ drücken



Schritt 3 : Player öffnen

• Es öffnet sich nur das Fenster „3D Rocket 
Configuration“

• Im Feld „Graphics quality auf Empfohlene 
Anforderungen wechseln und „Play!“ drücken

• Falls Sie ein VR-Brille der Marke HTC Vive 
besitzen und diese benutzen möchten, den 
oberen Knopf drücken, ansonsten über 
„StandAlone“ mit dem PC fortfahren



Schritt 4 : Player bedienen

• Nun befinden Sie sich im Player
• Sie können sich umschauen indem Sie die rechte Maustaste gedrückt 

halten und die Maus bewegen
• Mit den Pfeiltasten(oder den Tasten W,A,S und D) können Sie sich im 

Raum bewegen
• Wenn Sie gleichzeitig die „Shift-Taste“(oberhalb von STRG) gedrückt 

halten, können Sie sich schneller fortbewegen



Schritt 4 : Player bedienen

• Rechts oben können Sie mit Klick auf den Pfeil ein Reitermenü öffnen
• Es erscheint nun folgendes Menü



Schritt 4 : Player bedienen - Kameras

• Wenn Sie auf den Reiter „Kameras“ klicken, erscheint 
das rechts abgebildete Menü

• Hier können auswählen, ob Sie über den Marktplatz 
laufen oder fliegen möchten

• Mit der „Orbit“-Funktion können Sie das Modell von 
oben betrachten(wird nicht empfohlen)

• Und mit dem „Kamera fliegen Maus“ können Sie rein 
mit der Maus, ohne Tastatur bewegen(wird ebenfalls 
nicht empfohlen- in diesen Modus können Sie mit 
einem Klick auf das Mausrad wechseln oder auch 
verlassen)



Schritt 4 : Player bedienen - Versionen

• In diesem Reiter können Sie sich mit einem Klick auf 
das jeweilige Feld durch die verschiedenen Konzepte 
bewegen

• Der Player startet immer mit der momentanen 
Situation und Sie müssen erst ein anderes Konzept 
auswählen



Schritt 4 : Player bedienen - Tools

• Im Bereich Tools befinden sich Werkzeuge
• Mit einem Klick auf die jeweilige Schaltfläche können 

Sie ein Werkzeug aktivieren und mit einem weiteren 
Klick wieder deaktivieren

• Mit Mini-Karte öffnet sich eine Karte im Bildschirm 
oben rechts, die als Orientierungshilfe dient

• Screenshot Werkzeug- wird nicht empfohlen
• Zeit-System,Konfigurator und Rundgang – siehe 

nächste Seiten



Schritt 4 : Player bedienen – Zeit-System

• Mit Klicken und halten auf den 
Uhrzeiger erschein ein roter Punkt

• Indem Sie die linke Maustaste 
gedrückt halten während Sie den 
roten Punkt um das Zentrum der Uhr 
bewegen, können Sie die Uhrzeit und 
damit die Lichtverhältnisse einstellen.

• Das gleiche Ergebnis kann mit dem 
Hebel am linken Rand erzielt werden



Schritt 4 : Player bedienen - Konfigurator

• Unten links öffnet sich ein Feld

• Durch den Konfigurator können Sie sich 
mit einem Klick auf das Feld „Weiter“ 
durchklicken

• Mit einem Klick auf ein Häckchen
können Änderungen vorgenommen und 
direkt visuell begutachtet werden



Schritt 4 : Player bedienen - Konfigurator

• Im letzten Schritt können Sie den 
Konfigurator nun abschließen

• Ihre Daten brauchen Sie nicht 
einzugeben – momentan würden diese 
nur auf Ihrem Rechner gespeichert 
werden. Erst wenn der Player Online ist, 
ist diese Funktion aktiviert

• Für weitere detailliere Anpassungen 
können Sie im Expertenmodus 
fortfahren



Schritt 4 : Player bedienen - Konfigurator
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Schritt 4 : Player bedienen - Rundgang

• Beim Rundgang ist Pfad vorgegeben, durch 
den Sie durchgeführt werden -ohne den 
Player zu bedienen 

• Zum Starten Play-Taste drücken-
Zum Pausieren erneut drücken

• Mit den Pfeiltasten können Sie etwas vor und 
zurückspulen 

• Mit der Taste ganz rechts können Sie die 
Geschwindigkeit der Reise einstellen – von 1-
fach bis 3-Fach – von 3 springt es 
automatisch wieder auf 1

• Mit dem Quadrat kann der Rundgang 
gestoppt werden – bei Play startet er von 
vorne



Schritt 5 : Player ausprobieren

• Viel Spaß!!!



Schritt 6 : Player beenden

• Mit einem Klick auf die Schaltfläche 
Beenden kann der Player beendet 
werden

• Wir hoffen der Player hat Ihnen gefallen
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